

俄、中、巴特使就阿富汗問題莫斯科會面

俄方：暫不討論承認塔利班政權問題 三國均同意向阿富汗提供人道援助及經濟支持

阿富汗問題三方擴大會議在俄羅斯首都莫斯科召開，據俄方19日消息，與會者就共同的安全威脅問題交換意見。俄方表示，現階段不會討論承認塔利班政權的問題。

香港中通社報道，俄羅斯、中國及巴基斯坦的阿富汗問題特使19日在俄羅斯莫斯科會面，就共同關注的安全威脅等問題交換意見。

俄羅斯外交部長拉夫羅夫表示，莫斯科敦促塔利班運動履行在阿富汗組建一個包容性政府的承諾。他說：「我們敦促他們履行上台時作出的聲明，包括確保政府的包容性——不只要有不同民族，也要有不同的政治信仰，讓社會中的政治信仰都能在政府中

得到代表。」他表示，莫斯科目前沒有討論正式承認塔利班的問題。

俄外交部在中俄巴代表召開三方會議後表示，三方均同意向阿富汗提供人道援助及經濟支持。20日，他們將出席更大的「莫斯科模式」會議，與塔利班高層展開磋商。共有10個區內國家派代表參與，將討論阿富汗的軍事和政治局勢，建立包容性政府，以及國際社會如何防止阿富汗出現人道危機等議題，會後將發聯合聲明交代。

阿富汗塔利班指，臨時政府代理副總理哈納菲會率團出席。美國早前已表明，基於後勤理由不會參與。

「莫斯科模式」磋商機制於2017年為處

理阿富汗問題而建立，主要參與國家包括俄羅斯、中國、印度、巴基斯坦、伊朗和阿富汗。

繼2017年及2018年後，這次是「莫斯科模式」機制第三次開會。

美國暫不準備將阿富汗央行的資金還給塔利班

據俄羅斯衛星網報道，當地時間19日，美國第一副財長沃利·阿德耶莫在美國參議院的聽證會上稱，美國不打算將阿富汗中央銀行的資金還給塔利班。

阿德耶莫說，他「沒有看到塔利班能夠獲得這些資金的情況」。「我們認為，維持對塔利班的制裁很重要，但同時也要把合法的人道主義援助送到阿富汗人民手

中。這就是我們正在做的事情。」

據美國媒體此前報道，拜登政府決定，在8月15日——即塔利班佔領喀布爾的當日，凍結阿富汗央行的資產。

塔利班領導人多次請求華盛頓凍結阿富汗的國家儲備，但華盛頓強調，美國和其他西方國家向阿富汗提供財政援助的決定基於塔利班後續行動。 香港中通社



利比亞迎來近10年 首批歐洲團隊遊客

10月19日，一名歐洲遊客在利比亞古達米斯拍照。一個超過100人的歐洲旅遊團19日抵達利比亞西部古鎮古達米斯，計劃開展為期12日的旅遊行程。這是自2011年卡扎菲政權被推翻後利比亞首次迎來歐洲團隊遊客。 新華社

特朗普前高級戰略顧問班農被捕

據美國多家媒體報道，當地時間10月19日下午，美國國會眾議院「國會騷亂調查委員會」以9比0的投票結果通過，對美國前總統特朗普前的高級戰略顧問史蒂夫·班農進行逮捕。

香港中通社報道，此前，「國會騷亂調查委員會」發出傳票，要求史蒂夫·班農等4名特朗普執政時期高級官員提供書面文件，並出庭作證。但班農完全無視了這一傳票。

眾議院特別委員會18日晚上建議以刑事藐視法庭罪逮捕班農，並於19日全員投票贊成的結果決定起訴班農。

眾議院提出藐視國會訴訟後，需交由司法部啟動法律訴訟程序，這一過程可能需要一段時間，但委員會可以在傳票到期的數小時內採取初步措施。

不過，美媒指出，儘管藐視國會的刑事指控聽起來很嚴重，但此舉可能更多是一種

警告。通過起訴將班農判為藐視國會罪，可能需要數年時間，而歷史上的許多藐視國會罪案件屢屢因上訴和免罪而不了了之。

班農9月22日在個人播客節目《戰情室》(War Room)中承認，確實參與了今年1月6日美國國會騷亂的策劃。班農在節目中也說，國會騷亂之前曾與美國前領導人討論，在新一屆政府任期和1月6日之前「盡早將這個政府扼殺在搖籃中」。

95歲英國女王不服老 婉拒「年度老人獎」

英國月刊雜誌《The Oldie》(老者)當地時間19日在頒獎儀式上透露，全球健在君主中年齡最大的95歲英國女王伊麗莎白二世婉拒了「年度老人獎」。

綜合媒體消息報道，在該雜誌最新一期發表的女王回覆中，伊麗莎白二世的助理私人秘書湯姆·萊克·貝克說：「女王陛下相信年齡多老應由自身感覺來定，因此女王認為她不符合相關標準，並希望您能找到一个更有價值的獲獎者。」

《The Oldie》一直將該獎項頒給在各領域活躍的著名老年人。女王入選的原因是為表彰其呼籲國民不屈服於新冠疫情的「號召力」，同時也為了慶祝她明年迎來在位70週年。女王的丈夫、今年4月以99歲高齡去世的菲利浦親王曾在2011年獲得該獎，當時為90歲。由於女王婉拒，法國出身的女演員兼舞蹈家萊斯利·卡倫(90歲)最終獲得了這一獎項。 香港中通社

數萬土耳其人因侮辱總統罪被訴 歐洲法院呼籲修改相關法律

歐洲最高人權法院於當地時間10月19日呼籲土耳其，修改其有關侮辱總統罪的法律。該法律已導致數萬土耳其人被起訴，其中一萬多人被定罪。

據路透社19日報道，2017年，土耳其人維達·索爾利(Vedat Sorli)因在臉書上分享了有關土耳其總統埃爾多安的一張漫畫和照片，並發佈了諷刺和批評性評論，被土耳其法院判處11個月緩刑。歐洲人權法院於19日表示，土耳其沒有理由對索爾利實施拘留、審前逮捕或刑事制裁。

報道稱，自2014年埃爾多安就任土耳其總統以來，當局共發起了160169起侮辱總統案的調查，其中35507起案件提起了上訴，有12881人被定罪。 上海澎湃新聞

美媒：綁架17名美加傳教士後 海地黑幫索要1700萬美元

據《華爾街日報》19日報道，上週在海地綁架了17名美國和加拿大傳教士的武裝組織，要求索要1700萬美元的贖金。

據報道，海地司法部長奎特爾對多家媒體表示，這個名為「400 Mawozo」的黑幫要求為每名入質支付100萬美元。

奎特爾稱，海地警方談判代表和美國聯邦調查局(FBI)正在與綁架者取得聯繫，但談判可能需要數週時間。FBI特工已抵達海地，協助美國務院確保人質安全的工作。

當地時間16日，包括16名美國人和一名加拿大人在內的「基督教援助部」工作人員和親屬，在海地首都太子港被黑幫成員綁架，其中包括5名兒童。

美媒指出，過去幾個月，海地接連遭遇總統遇刺、7.2級地震等政治、經濟動盪，進一步惡化了已經陷入困境的社會經濟狀況。

海地非營利組織「人權分析與研究中心」稱，自2021年1月以來，他們記錄了至少628起綁架事件，其中29人是外國人。該中心表示，與7月相比，9月的綁架案數量增加了300%。 中新網

連日暴雨引發洪災和山體滑坡 印度和尼泊爾已有116人死亡

截至當地時間10月20日上午，因暴雨引發洪災和山體滑坡等地质灾害，已造成印度85人死亡，尼泊爾31人死亡。

報道稱，在印度北部的北阿坎德邦，連日暴雨已造成至少46人死亡，11人失蹤。印度南部的喀拉拉邦死亡人數已達到39人。

尼泊爾災害管理部門官員胡姆卡拉·潘迪(Humkala Pandey)說：「在過去的三天裡，由於季風後強降雨引發了洪水和山體滑坡，全國已有31人死亡，43人失蹤。」

《印度快報》報道稱，當地時間19日，北阿坎德邦首席部長普什·辛格·達米宣佈向遇難者家屬提供40萬盧比(約合人民幣34000元)的賠償。20日，達米視察了一處受災嚴重的地區，以評估大雨造成的形勢。

據報道，印度氣象部門(IMD)預測稱，北阿坎德邦從20日開始，降雨量將大幅減少，該邦可能會在本週剩餘時間內保持乾燥。而據全印廣播電台報道，氣象部門預測，喀拉拉邦到23日都將有強降雨。 中新網

震撼西班牙文學界！獲獎「女作家」竟是三名男性

近日，西班牙出版界重要的文學大獎之一，第70屆「行星小說獎」頒獎典禮在西班牙舉行，西班牙國王費利佩六世和王后萊蒂齊亞等眾多嘉賓出席，今年的獎金額更是提高到百萬歐元。

上海觀察者網援引西班牙《領域報》報道，今年該文學大獎的得主是「女作家」卡門·莫拉(Carmen Mola)。據瞭解，莫拉是西班牙知名驚悚類小說作家，她的書廣受讚譽，總銷數數十萬冊，被翻譯成11種不同語言。她本人被宣傳為「西班牙埃琳娜·費蘭特」(意大利知名女作家，自1992年發表作品至今一直堅持匿名)，此前還接受過媒體採訪。

但最終上台領獎的卻是三名男性，分別是奧古斯丁·馬丁內斯(Agustin Martinez)、豪爾赫·迪亞茲(Jorge Diaz)、安東尼奧·梅塞洛(Antonio Mercero)。他們表示，三個人連手創作出小說內容並以「莫拉」為筆名發表，實際上並沒有「莫拉」這個人。這令包括西班牙國王和王后在內的所有人震驚不已，更讓西班牙文學界目瞪口呆。

據美國有線電視新聞網(CNN)報道，在莫拉經紀公司的網站上，她被描述為「出生在馬德里的作家，為了匿名而以筆名寫作」。同時網站上還有一系列拍得不是很清楚的女性照片。

另外，莫拉過去接受媒體採訪時，曾透露自己是和丈夫、小孩一起住在馬德里的大學女教授。

西班牙婦女研究所前主任、作家吉梅諾對此感到十分憤怒。她發推文痛斥：「除了用一個女性的筆名外，這幾個人還接受訪問多年。他們以虛假的個人資料來吸引讀者和記者。完全就是在欺世盜名！」

但三位作家對這一批評提出異議，稱他們並沒有花很長時間思考這個名字，他們選擇以同一個名字寫作是因為集體作品在文學中沒有那麼重要，如果他們知道這本書會如此受歡迎，他們可能會更多考慮。

美國醫生成功完成將豬腎移植給人的手術

據俄羅斯衛星網20日引述《紐約時報》報道，紐約醫生日前成功完成一台將轉基因豬的腎臟移植給人的手術。

香港中通社報道，完成這項手術的紐約移植研究所所長羅伯特·蒙哥馬利稱，腎臟移植到一個大腦死亡、使用呼吸機的患者身上，「幾乎立即」開始產生尿液和排泄物。蒙哥馬利稱，轉基因豬很有潛力成為可持續且可再生的器官來源。

蒙哥馬利稱：「這是一項巨大突破，是一項非常重大的成就，但我們還應進一步瞭解器官壽命。」

報道稱，如果科學家找到培養適合人體

移植的豬器官的方法，這將為10萬名等候器官移植的美國人提供問題解決方案，其中超過9萬人正需要腎臟移植。這項研究的結果還未通過專家評估，尚未發表。

另據路透社消息，研究人員稱，該名腎臟移植接受者有腎功能受損的跡象，她的家人在其離開生命支持系統之前同意接受試驗。三天來，新腎臟附著在她的血管上並保存在她的體內，讓研究人員能夠接觸到它。

幾十年來，研究人員一直在研究使用動物器官進行移植的可能性，但在如何防止人體立即排斥的問題上一直受阻。

移植器官匱乏目前仍是個世界性難題，

即使在器官捐獻率較高的美國，每10分鐘就會新增一名需要進行器官移植的患者。據美國器官共享網絡估計，平均每天有22人在等待器官移植中死去。供體器官短缺是制約器官移植發展的主要瓶頸之一。

世界衛生組織在其關於異種移植的臨床研究規範中指出：豬有可能成為移植病人無限量的高質量器官、組織和細胞供體資源。豬的腎臟、心臟、胰島、神經細胞等臟器，與人的相應器官、組織和細胞，在結構和功能上幾乎完全一致，從結構和功能上可以替代人源性器官供體。而且豬可以經過基因修飾提高異種移植的治療效果。

世衛欲為較貧困國家「集采」抗疫藥物：輕症每療程10美元

為確保較貧窮國家能夠公平獲得新冠疫苗、檢測劑和治療藥物，世界衛生組織正在牽頭一項發展中國家新冠援助計劃，內容包括為症狀輕微的患者提供每療程低至10美元(約合人民幣64元)的抗病毒藥物。

上海澎湃新聞援引路透社19日報道，該機構獲取的一份文件草案顯示，世衛組織計劃在明年9月之前完成「獲取新冠工具加速計劃」(ACT-A)的目標，包括希望向較貧窮的國家提供約10億次的新冠檢測試劑，並

採購足以治療全球多達1.2億患者的藥物。世衛組織估計未來12個月全球會出現約2億例新冠病例。

ACT-A文件草案稱，世衛致力於提供價格為每療程10美元的「輕症/中度症狀患者」的新型口服抗病毒藥物。媒體分析認為，默沙東公司研製的新冠口服藥莫諾匹韋(molnupiravir)可能被囊括在ACT-A計劃之中。ACT-A正在與默沙東和仿製藥生產商談判購買該藥。

ACT-A發言人表示，這份日期為10月13日的文件仍是徵求意見的草案，在最終敲定前拒絕就其內容置評。這份文件還將在本月底20國集團(G20)羅馬峰會之前送交全球領導人。

路透社稱，該計劃凸顯出世衛組織在疫苗競賽輸給富裕國家後，希望以相對較低的價格獲得藥物和檢測劑供應。由於富裕國家囤積了大量疫苗，較貧窮國家只能獲得極少量的疫苗。